



等地考察学习，引进并广泛推广葡萄和西红柿套种技术。同时，与元谋金沙种业达成合作，为种植户提供种苗支持。”老赵村委会瓦窑村党支部书记吴家良介绍说，在村党总支和合作社的引领下，村民种植西红柿的水平得以大幅提高。

为更好地服务农户，老赵村还建起微信群，技术员在群里随时为农户解决种植过程中遇到的各种问题，备受种植户欢迎。

与此同时，老赵村根据市场需求变化，不断更新品种，每年引进新品种进行试种。在前期试种的基础上，2019年，从试种的24个品种中挑出3个适合当地种植的品种。新品种口感脆、硬度好，深受消费者青睐。

产业富民成效显著

由于种植方法科学，老赵村农户种出的西红柿质量和产量大幅提高。为解决销路问题，村“两委”和合作社联系收购商进村设立收购点，让农户不出村就可销售西红柿。

李继是老赵村委会瓦窑村民小组的种植大户，他家在20亩葡萄基地里套种上了西红柿，近两年来，他每年仅葡萄销售收入就达30多万元，

而西红柿产量达100多吨，收入近40万元。尝到套种西红柿的甜头，2019年，李继又承包了30亩地发展产业，成为名副其实的种植大户。

据了解，截至2020年，老赵村共种植西红柿3000多亩，按亩均产量6吨、市场价3.5~4元/公斤计算，亩产值达2.2万~2.4万元，总产值达7000万元左右。随着老赵村西红柿的畅销，辐射带动全镇9个村（社区）种植西红柿。

“我家有亲戚在老赵村，他们教我西红柿与葡萄套种技术。2020年，我家在3亩葡萄地里套种了西红柿，今天销售西红柿300公斤，收入800多元。由于老赵村的西红柿售价高，我们专门运到这里来卖。”在老赵村西红柿收购点，来自州城镇白庄村委会白庄帽村民小组的农户尹家宽高兴地说。

据介绍，下一步，老赵村将继续组织党员干部、群众代表外出学习先进种植经验，搞好产业发展规划、生产管理，提高生产技术，以实现全年生产、供货，并将走产品标准化、规模化、品牌化道路，让西红柿富民效应更显著。

通讯员 张鸿灵 彭启慧 / 文图